

Уголовная и административная ответственность за правонарушения экстремистской направленности

Вопросы уголовной ответственности за экстремизм рассматриваются статьями 280, 282, 282.1, 282.2, 282.3 Уголовного кодекса РФ, из которой наиболее распространенной является статья 282 УК РФ, согласно которой действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства - наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо принудительными работами на срок от одного года до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

В некоторых случаях, действия, связанные с экстремизмом, влекут не уголовную, а административную ответственность. Существует ряд правонарушений, не рассматриваемых в качестве общественно опасных, и, соответственно, по отношению к которым могут предприниматься меры административного характера. К таковым можно отнести следующие статьи: 13.15, 13.37, 20.3, 20.29 КоАП РФ.

24 военная прокуратура армии, войсковая часть 63549